

JEGYZŐKÖNYV

RENDKÍVÜLI

NYÍLT



KISZOMBOR

2023. augusztus 30.

JEGYZŐKÖNYV

Készült Kiszombor Nagyközség Önkormányzata Képviselő-testületének 2023. augusztus 30. napján 14.00 órai kezdettel megtartott rendkívüli nyílt üléséről.

NAPIREND:

Döntési javaslat.

Kiszombor tulajdonát képező víziközmű vagyon helyzetének és az ahhoz kapcsolódó feladatellátási kötelezettségek teljesítésének áttekintése, a feladatellátási kötelezettség Magyar Állam terhére történő átruházása.

TARTALOMJEGYZÉK

Hat.szám.	Tárgy:	Jegyzőkönyvi oldalszám:
106/2023.	Napirend elfogadása	4.
107/2023.	Kiszombor tulajdonát képező víziközmű vagyron helyzetének és az ahhoz kapcsolódó feladatellátási kötelezettségek teljesítésének áttekintése, a feladatellátási kötelezettség Magyar Állam terhére történő átruházása	7.

Jegyzőkönyv

Készült Kiszombor Nagyközség Önkormányzata Képviselő-testületének 2023. augusztus 30. napján 14.00 órai kezdettel megtartott rendkívüli nyílt üléséről.

Az ülés helye: Polgármesteri Hivatal tanácssterme.

Jelen vannak: Szirbik Imre polgármester, Szekeres Krisztián alpolgármester, Martonosi Szabolcs tanácsnok, Balázs Tibor képviselő, Balázs Zoltán képviselő.

Összesen: 5 fő.

Igazoltan távol: Bajnóczi János képviselő, Endrész Erzsébet képviselő.

Összesen: 2 fő.

Tanácskozási joggal, valamint meghívottként részt vett: dr. Gácsi Zoltán jegyző.

Szirbik Imre polgármester: Köszöntöm a képviselő-testület tagjait, jegyző urat és munkatársamat. Megállapítom, hogy a képviselő-testület határozatképes létszámban jelen van, Endrész Erzsébet képviselő asszony és Bajnóczi János képviselő úr egyéb elfoglaltsága miatt a mai ülésen nem tud részt venni. Az ülést megnyitom. A meghívóban szereplő napirend elfogadására szeretnék javalatot tenni. Van-e a napirenddel kapcsolatban valakinek kérdése, észrevétele, javaslata? Nincs. Aki egyetért a napirend elfogadásával, kérem, hogy kézfeltartással szavazzon.

A képviselő-testület egyetértett, és 5 igen szavazattal meghozta 106/2023. határozatát.

Tárgy: Napirend elfogadása.

106/2023. (VIII. 30.) KNÖT. h.

HATÁROZAT

Kiszombor Nagyközség Önkormányzatának Képviselő-testülete a 2023. augusztus 30-i rendkívüli testületi ülés napirendjét az alábbiak szerint fogadja el:

NYILVÁNOS ÜLÉS

Döntési javaslat.

Kiszombor tulajdonát képező víziközmű vagyron helyzetének és az ahhoz kapcsolódó feladatellátási kötelezettségek teljesítésének áttekintése, a feladatellátási kötelezettség Magyar Állam terhére történő átruházása.

A határozatról értesül:

- Szirbik Imre polgármester
- Dr. Gácsi Zoltán jegyző
- Irattár

Kiszombor tulajdonát képező víziközmű vagyon helyzetének és az ahhoz kapcsolódó feladatellátási kötelezettségek teljesítésének áttekintése, a feladatellátási kötelezettség Magyar Állam terhére történő átruházása.

Előadók: Szirbik Imre
polgármester

Dr. Gácsi Zoltán
jegyző

/Az előterjesztés és a határozati javaslat a jegyzőkönyv 3. melléklete./

Szirbik Imre polgármester: Az előterjesztés kiküldésre került. A rendkívüli képviselő-testületi ülés összehívását ezen előterjesztés megtárgyalását követő érvénytelen határozathozatal és jegyző úr erre vonatkozóan tett észrevétele indokolta. Az észrevételt mindenki megkapta. Kérdezem jegyző urat, hogy van-e szóbeli kiegészítése.

Dr. Gácsi Zoltán jegyző: Igen, annyi, hogy minősített többség kell ahhoz, hogy a vagyonátruházásról az érvényes határozat meghozza a képviselő-testület. A sima egyszerű többség nem elég ebben az esetben. A minősített többség azt jelenti, hogy a megválasztott képviselők több mint felének, azaz legalább 4 képviselő IGEN szavazata kell. Tehát az a döntés, ami tegnap született 3 igen és 2 nem szavazattal, érvénytelen, amit így nem lehet végrehajtani, mert a jogszabályokat megsértve hozta meg a képviselő-testület a döntését. Ez a helyzet azon túl, hogy ez most egy érvénytelen határozat, álláspontom szerint sérti az önkormányzat érdekeit, ezért kezdeményeztük azt, hogy polgármester úr hívja össze újra 15 napon belül a képviselő-testületi ülést, és tárgyalja meg a képviselő-testület újra ezt a kérdést. Mert ebben a kérdésben született egy érvénytelen határozat, azt nem lehet végrehajtani, és ha nem lehet végrehajtani, akkor nem adtuk át a vagyont, nem adtuk át a feladatot a Magyar Államnak, így minden a víz és szennyvíz szolgáltatással kapcsolatos feladat itt marad annak minden, adott esetben sok milliárdos következményeivel együtt. Ezt mérlegelve kellene ismételtén újra megtárgyalni az előterjesztést.

Balázs Zoltán képviselő: Én azt szeretném kérdezni, hogy ebben a szerződéskötésben, ha képviselő-testület úgy dönt, hogy valamilyen formában ki szeretné fejezni azt, hogy márpedig a Nemzeti Vízművek Zrt. vállaljon garanciát arra, hogy Kiszombor nagyközségben legalább évente felújítási munkálatokat fog végezni.

Dr. Gácsi Zoltán jegyző: Azt biztos nem tudjuk megtenni, mert a megállapodásba nem lehet belenyúlni, kiegészíteni.

Balázs Zoltán képviselő: Olyan nincsen. Akkor pedig írjunk mellé valamit. Ezt kérem, hogy a képviselő-testület fogadja el, hogy fogalmazzuk meg, hogy ezzel a feltétellel fogadtuk el, és adjuk át az 1,5 milliárd Ft-os vagyonunkat az államnak.

Dr. Gácsi Zoltán jegyző: Ez azért nem megy, mert amit képviselő úr mond értem, de nem lehet a megállapodásba belenyúlni, tehát nem tudjuk beletetni. A lényege az egésznek, hogy ez majdnem olyan helyzet, mint amikor az iskolákat átvették. Akkor azt mondta a jogszabály, hogy vagy állami fenntartású, vagy egyházi fenntartású lesz az iskola, az önkormányzatnál nem maradhat. Nem mondhattuk meg, hogy az milyen színvonalon kell, hogy ellássák az oktatási feladatot. Ellátja, amilyen színvonalon tudja a tankerület vagy az egyházi fenntartó. Semmit nem szólhatunk bele. A hulladékgazdálkodást egy tollvonással kivették az önkormányzatok kezéből. Az ivóvíznél megállapították az ivóvízszolgáltatásról szóló törvényben, hogy lehetőség van arra, hogy átadjuk. Ha átadtuk, akkor onnantól kezdve nincs beleszólásunk.

Balázs Zoltán képviselő: Ez azért rossz példa jegyző úr, mert az iskolánál azt mondom, hogy rendben, átadjuk, és nem oda viszem a gyerekeket, hanem máshova. Az ivóvíznél meg ezt a vizet viszi, itt nem mondhatom, hogy akkor máshol iszok.

Dr. Gácsi Zoltán jegyző: Ez rendben van, de a feladat, a kötelezettség, hogy egészséges vizet kell adni, az az állam feladata lesz. Most a mi feladatunk, bele is buktunk, mert nem tudja Társulás az ivóvízminőség javító programot befejezni. A feladat átadásával tudunk kiszállni belőle.

Szirbik Imre polgármester: A társulás 95 %-ra tudta megcsinálni.

Dr. Gácsi Zoltán jegyző: 100%-os készütséggel nem tudta megcsinálni, inkább kiszállt sok százmillió Ft-ot bukva, mindenki bukott benne valamit. 95 %-os készütségnél a felek megegyeztek, hogy nincs senkinek semmilyen követelése a másik felé, ez egy polgárjogi egyezkedésnek az eredménye volt, és elváltak az útjaik. Ez a helyzet. Ez egy sokmilliárd Ft-os költségvetésű projekt, amelyből az önkormányzatok kiválása után a projekt befejezésével jár minden következményt az új tulajdonosnak, az államnak kell viselni. Amennyiben Kiszombor önkormányzata nem adná át a vagyont, akkor a víziközmű tulajdonosaként, a feladattal terhelt önkormányzatként helyt kellene állni, úgy, hogy a vagyon működtetésére már nincs pénzünk. Tehát csináljuk meg a kiszombori ivóvízminőség-javító programot. De ez csak egy eleme. Onnantól kezdve sem a haváriára, sem másra nem telne majd, miért nem adtuk oda? Tehát ez egy szörnyű állapot, a kistérségi ülésen az egyik polgármester azt fogalmazta meg, hogy miért nem mondták azt konkrétan, hogy ne legyen a képviselő-testületnek ebbe beleszólása, mint ahogy az iskoláknál, vagy a hulladékgazdálkodásnál nem volt beleszólás, az egészségügybe nincs beleszólás, a körzethatárok megállapítását elvette az állam az önkormányzatoktól. Azt, hogy hogyan alakul a körzet, ha 1200 beteg alá esik egy körzet, majd a kórházi főigazgatóság mondja meg, nem az önkormányzat fog dönteni. Nem kérdezik meg az önkormányzatot az iskolaigazgatói kinevezésről sem. Semmiben.

Balázs Zoltán képviselő: Ez nagyon jó.

Dr. Gácsi Zoltán jegyző: Igen. Ebbe az irányba megyünk.

Szirbik Imre polgármester: Én is sajnálom.

Dr. Gácsi Zoltán jegyző: De ez 2021-ben már volt egyszer a képviselő-testület előtt, akkor képviselő úr még nem volt a képviselő-testület tagja, akkor a képviselő-testület megszavazta. Most ugyanazt a határozatot kell meghozni, csak annyiban módosul a dolog, hogy a megállapodás háromoldalú lesz, mert itt most már bejön üzemeltetőként az ALFÖLDVÍZ Zrt. is.

Balázs Zoltán képviselő: De azért értik jegyző úrék, hogy miről beszélek?

Dr. Gácsi Zoltán jegyző: Hogyne értenénk, csak azt értse meg képviselő úr, hogy a megállapodáshoz nem lehet hozzányúlni. A határozat minta is meg volt adva, azt csak annyival egészíthetjük ki, hogy a képviselő-testület visszavonja a 2 évvel ezelőtti határozatát, mert az csak kétoldalú megállapodásról szólt.

Martonosi Szabolcs tanácsnok: Van-e valamilyen listánk, hogy milyen vagyont adunk át?

Dr. Gácsi Zoltán jegyző: Hogyne. Ezt már 2 évvel ezelőtt elkezdtük, akkor több mint 1,2 milliárd Ft értékű volt, ez tartalmazza a vezetékeket, gépházat, tisztító berendezéseket, átemelő aknákat, szivattyúkat stb.

Szirbik Imre polgármester: Rendkívül jó szerződésben voltunk annak idején a Makói Vízművel, 10 Ft-ot kaptunk m³-ként a rendszer üzemeltetéséért

Dr. Gácsi Zoltán jegyző: Például Kübekháza, vagy Tiszasziget csak 1 Ft-ot kapott. Mert ez a szolgáltatótól függött.

Martonosi Szabolcs tanácsnok: Ebben van ingatlanunk is?

Dr. Gácsi Zoltán jegyző: A gépház területe. Én értem, amit képviselő úr mond. Annyi, hogy ha a későbbiekben a Gördülő Fejlesztési Terv még működni fog, és esetleg megkérdezik az önkormányzatokat, akkor elmondhatjuk, hogy mit szeretnénk, hogy pl. a Mező utcában cseréljenek ki 200 m vezetéket.

Szirbik Imre polgármester: Most már egyre gyakrabban törnek el a 60 éves vezetékek, azzal úgyis kell, hogy csináljon valamit.

Dr. Gácsi Zoltán jegyző: Nyilván a haváriát meg kell szüntetni. Ugyanaz a hibaelhárítás terheli az államot is. Ennek az egésznek a rákfenéje az, hogy itt nincs kész az ivóvízminőség-javító program. Egyébként már 74 település átadta a víziközmű vagyont az Aldöldvív Zrt. szolgáltatási területén. Azok a települések, ahol korábban jegyző voltam, gond nélkül átadták. Mert ezt úgy kell felfogni, hogy ez egy iszonyatos teher az önkormányzat számára. Beszéltük polgármester úrral is, hogy 60 éves egy jó része a vezetékeknek. Befagyasztották 10 éve az árakat, persze, hogy tönkrementek az üzemeltetők. És akkor most úgy gondolja az állam, hogy egyszerűbb az, ha a tönkrement rendszert gyakorlatilag állami kézbe veszi, mert az ALFÖLDVÍZ Zrt-ben is volt huszonvalahány %-os állami részesedés, már 75 %-nál tart lassan. Békéscsaba, Orosháza gondolkodás nélkül átadta a vagyont.

Szirbik Imre polgármester: Ha kész lenne az ivóvízminőség javító projekt, akkor egyszerűbb lenne a történet.

Dr. Gácsi Zoltán jegyző: De pl. Tiszasziget, Kübekháza is átadta. A kübekházi polgármester biztos, hogy nem örült neki, de gondolkodás nélkül szabadult tőle. Ő is tisztában van vele, hogy mit fedez a bérleti-üzemeltetési díj egy-egy 300.000 Ft-os havária költség esetén.

Szirbik Imre polgármester: Van-e még kérdés, észrevétel? Nincs. Aki egyetért az előterjesztett határozati javaslat elfogadásával, hogy az önkormányzat a víziközmű vagyont átadja a Magyar Állam részére, kérem, hogy kézfeltartással szavazzon.

A képviselő-testület 4 igen és 1 nem szavazattal meghozta 107/2023. határozatát.

Tárgy: Kiszombor tulajdonát képező víziközmű vagyon helyzetének és az ahhoz kapcsolódó feladatellátási kötelezettségek teljesítésének áttekintése a feladatellátási kötelezettség Magyar Állam terhére történő átruházásának megalapozása érdekében

107/2023. (VIII. 30.) KNÖT h.

HATÁROZAT

1. Kiszombor Nagyközség Önkormányzatának Képviselő-testülete kinyilvánítja azon szándékát, miszerint az őt terhelő víziközmű-szolgáltatás biztosítása vonatkozásában fennálló ellátási kötelezettségét átruházza a Magyar Államra.
2. Kiszombor Nagyközség Önkormányzatának Képviselő-testülete kinyilvánítja, hogy az előterjesztés részeként a Képviselő-testület elé terjesztett
 - a víziközmű vagyon és a víziközmű működtető eszközök,
 - az átadással érintett víziközmű-rendszer üzemeltetését szerződéses jogviszony alapján ellátó ALFÖLDVÍZ Zrt.-ben fennálló társasági részesedés ingyenes átruházásáról, valamint

- az átruházással érintett víziközmű vagyonhoz tartozó, víziközmű-fejlesztésre fel nem használt források tulajdonjogának térítésmentesen, nyilvántartási értéken történő átvezetéséről

szóló megállapodás tervezetét megismerte, annak tartalmával egyetért, ennek megfelelően felhatalmazza a polgármestert arra, hogy a jelen határozat 1. pontjában megjelölt cél megvalósítása érdekében azt aláírja és az átruházáshoz szükséges jognyilatkozatokat megtegye.

3. Kiszombor Nagyközség Önkormányzatának Képviselő-testülete kinyilvánítja, hogy a jelen határozat 1. pontjában megjelölt cél megvalósítása érdekében a polgármesternek felhatalmazást ad a jelen határozat 2. pontjában megjelölt megállapodás nyomán a víziközmű vagyon, az azt működtető vagyon és az ALFÖLDVÍZ Zrt. víziközmű-szolgáltató társaságban fennálló társasági részesedés Magyar Állam részére történő átadására.
4. Kiszombor Nagyközség Önkormányzatának Képviselő-testülete az integrációs folyamat első szakaszában „Kiszombor Nagyközség Önkormányzatának a víziközmű-szolgáltatás ellátásának Magyar Államra történő átruházására irányuló Integrációs Programban történő részvétele” tárgyban 199/2021. (VIII. 9.) KNÖT számon hozott határozatát hatályon kívül kell helyezni, mivel a jelen határozat elfogadásával egy másik – tartalmában ugyan megegyező, de háromoldalú – szerződés aláírására hatalmazza fel a képviselő testület a polgármestert.

Felelős: Szirbik Imre polgármester

Határidő: 2023. augusztus 31. és folyamatos

A határozatról értesül:

- Nemzeti Vízművek Zrt.
- ALFÖLDVÍZ Zrt.
- Szirbik Imre polgármester
- Dr. Gácsi Zoltán jegyző
- Polgármesteri Hivatal Közgazdasági Csoport
- Irattár

Szirbik Imre polgármester: Van-e még valakinek kérdése, észrevétele? Nincs. Megköszönöm a képviselő-testület tagjainak a munkáját és a mai ülést bezárom.



Szirbik Imre
polgármester



Dr. Gácsi Zoltán
jegyző



Kiszombor Nagyközség Polgármesterétől

6775 Kiszombor, Nagyszentmiklósi u. 8.

Tel.: 62/525-090

E-mail: ph@kiszombor.hu

MEGHÍVÓ

Kiszombor Nagyközség Önkormányzatának Képviselő-testülete

2023. augusztus 30. /szerda/ 14.00 órai

kezdettel tartja *rendkívüli ülését* a

Polgármesteri Hivatal

(Kiszombor, Nagyszentmiklósi u. 8.),

tanácskozó termében, amelyre ezennel tisztelettel
meghívom.

NAPIREND:

Döntési javaslat.

Kiszombor tulajdonát képező víziközmű vagyron helyzetének és az ahhoz kapcsolódó feladatellátási kötelezettségek teljesítésének áttekintése, a feladatellátási kötelezettség Magyar Állam terhére történő átruházása.

Előadó: Szirbik Imre
polgármester

Dr. Gácsi Zoltán
jegyző

Kérem a Tisztelt Képviselő-testületi Tagokat, hogy amennyiben a testületi ülésen nem tudnak részt venni, akkor a meghívó átvételét követően haladéktalanul szíveskedjenek felém jelezni!

Kiszombor, 2023. augusztus 29.

Tisztelettel:


Szirbik Imre
polgármester

